Практическое контрольное задание

по статистике

Работа, представленная на проверку, должна содержать титульный лист, вариант задания и его выполнение в порядке, обусловленном заданием. Решение задач должно сопровождаться расчетами, с приведением формул и исходных данных, соответствующими комментариями и выводами, там, где они предполагаются по условию задачи. 


Общая оценка 100 баллов, которые распределяются следующим образом:

1 – 15

4 - 15

7 - 5
2 – 5

5 – 15

8 - 15
3 – 15

6 - 15 

Минимальная набранная сумма баллов не менее 41 балла.
Задача 1

Имеются следующие данные по областям Сибирского федерального округа (СФО) за 2012 г.( Федеральная служба государственной статистики. Труд и занятость в России - 2013 г., http://www.gks.ru/bgd/regl/b13_36/Main.htm):

	Область
	Численность безработных, т. чел.
	Уровень безработицы*, %
	Уровень экономической активности**, %

	Красноярский край

	84,0
	5,5
	68,6

	Кемеровская область
	98,9
	7,1
	66,7

	Новосибирская область
	80,7
	5,6
	69,0

	Томская область
	41,6
	8,4
	60,0


Определите по СФО (по представленным 4 областям вместе) средние значения:

1. Численности безработных;
2. Уровня безработицы;

3. Уровня экономической активности.

Укажите виды рассчитанных средних величин. Сделайте выводы.

* Уровень безработицы – отношение  численности безработных к численности экономически активного населения; рассчитанное в процентах.

** Уровень экономической активности населения – отношение численности экономически активного населения определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.

Задача 2

Имеются следующие данные о численности экономически активного населения РФ (в среднем за год), тыс.чел (Федеральная служба государственной статистики. Труд и занятость в России - 2013 г., http://www.gks.ru/bgd/regl/b13_36/Main.htm):
	Годы
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	Численность экономически активного населения РФ, тыс.чел
	73581,0
	74418,9
	75288,9
	75700,1
	75694,2
	75477,9
	75779,0
	75676,1


Определите:

· Среднюю численность экономически активного населения РФ за период;

· среднегодовой темп роста (падения) численности экономически активного населения;

· на сколько процентов ежегодно увеличивалась (снижалась) численность экономически активного населения.

Задача 3


Имеются следующие данные о производстве продукции:

	Вид изделия
	Базисный период
	Отчетный период

	
	Объем продукции, т.шт.
	Себестоимость одного изделия, р.
	Объем продукции, т.шт.
	Себестоимость одного изделия, р.

	А

Б

С
	20

25

40
	40

50

60
	25

18

30
	38

50

63


Используя индексный метод, проведите анализ изменения затрат на произведенную продукцию. Для этого рассчитайте сводные индексы общих затрат, себестоимости  и объема продукции. 

Определите сумму экономии (перерасхода) от снижения (увеличения) себестоимости продукции. Сделайте выводы. 

Задача 4
Имеются следующие данные (условные) по одной из областей за 2012 год:

1. На начало года численность трудоспособного населения рабочего возраста составляла 540 тыс. чел., работающих лиц пенсионного возраста и подростков до 16 лет – 35,1 тыс. чел. 

2. В течение года:

Вступило в рабочий возраст трудоспособных лиц 25,6 тыс. чел.; прибыло из других областей трудоспособных лиц 7,5 тыс. чел.; вовлечено для работы на предприятиях 12 тыс. чел. пенсионного возраста (включая лиц, получающие пенсии на льготных условиях).

Выбыло из трудовых ресурсов в связи с переходом в пенсионный возраст, на инвалидность и со смертью 20,2 тыс. чел., прекратили работать 8,3 тыс. чел пенсионного возраста и подростков; выбыло в другие области 17,8 тыс. чел. трудоспособного населения. 

Определите:
1. численность трудовых ресурсов на начало и конец года;

2. абсолютные и относительные показатели воспроизводства трудовых ресурсов.
Задача 5
Имеются следующие данные о движении основных фондов за год.

Полная первоначальная стоимость на начало года составляла 550 млн. руб., износ – 20%. В течение года введено в действие новых фондов на 150 млн. руб. и поступило от других предприятий по полной первоначальной стоимости на 60 млн. руб., износ их к моменту поступления составил 5 млн. руб. Выбыло за год основных фондов по остаточной стоимости на 20 млн. руб., коэффициент годности выбывшего оборудования оставил 40%. 

Годовая норма амортизации – 10 %.

Постройте балансы основных фондов (по полной и остаточной стоимости), определите коэффициенты обновления, выбытия и износа основных фондов.

Задача 6
Имеются следующие условные данные (трлн. руб.):

1. ВВП – 100

2. Потребление основных фондов – 5 

3. Доходы резидентов от экономической деятельности и собственности, полученные из-за границы – 4

4. Доходы нерезидентов от экономической деятельности и собственности из данной страны – 2

5. Сальдо текущих трансфертов из-за границы – + 3

6. Расходы на конечное потребление – 60

7. Сальдо капитальных трансфертов из-за границы – + 10

8. Валовое накопление основных и оборотных фондов – 15

9. Покупка нематериальных активов, сальдо – 10

Определите:

1. Чистый внутренний продукт

2. Чистый национальный доход

3. Валовой национальный доход

4. Валовой национальный располагаемый доход

5. Валовое национальное сбережение

6. Чистые кредиты (долги) нации.
Задача 7
Средняя месячная заработная плата составила в отчетном периоде 500 д.е., что на 5% больше, чем в базисном периоде. За этот период покупательная способность условной денежной единицы уменьшилась на 3%. 

Определите индекс реальной заработной платы. 
Задача 8
По данным официального сайта статистики приведены данные о консолидированном бюджете РФ в 2012 г. (http://www.gks.ru/free_doc/new_site/finans/fin21.htm):
Консолидированный бюджет РФ и бюджеты

государственных внебюджетных фондов в 2012 г., млрд. р.

	
	Консолидированный бюджет РФ и бюджеты

государственных внебюджетных фондов в 2012 г.
	Из него

	
	
	Федеральный бюджет
	Консолидированные бюджеты субъектов РФ

	Доходы - всего 
	23435,1
	12855,5
	8064,5

	Из них:
	
	
	

	Налог на прибыль организаций
	2355,7
	375,8
	1979,9

	Налог на доходы физических лиц
	2261,5
	-
	2261,5

	Страховые взносы на обязательное социальное страхование
	4103,7
	-
	-

	Налог на добавленную стоимость
	3546,1
	3545,8
	0,3

	Акцизы
	837
	395,3
	441,7

	Налоги на совокупный доход
	271,3
	-
	271,7

	Налоги на имущество
	785,5
	-
	785,5

	Налоги, сборы, регулярные платежи за пользование природными ресурсами
	2484,5
	2442,8
	41,7

	Доходы от внешнеэкономической деятельности
	4962,7
	4962,7
	-

	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности
	836,6
	543,3
	277,7

	Платежи при пользовании природными ресурсами
	132,9
	101,3
	31,6

	Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства
	167,6
	131,5
	32,0

	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
	286,3
	120,4
	165,9

	Безвозмездные поступления
	92,1
	64,6
	1680,1

	Расходы – всего
	23174,7
	12895,0
	8343,2

	Из них на:
	
	
	

	Общегосударственные вопросы
	1437,9
	809,9
	508,2

	Национальную оборону
	1814,1
	1812,4
	4,0

	Национальную безопасность и правоохранительную деятельность
	1929,2
	1843,0
	94,6

	Национальную экономику
	3273,6
	1968,5
	1608,5

	ЖКХ
	1075,0
	228,8
	881,3

	Соц-культурные мероприятия
	13215,2
	5290,5
	5130,7

	Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований
	0,2
	599,4
	19,5

	Профицит, дефицит (-)
	260,4
	-39,4
	-278,7


На основании данных таблицы рассчитайте структуру консолидированного бюджета РФ и сделайте выводы. В выводах должно быть описание структуры доходов – основные источники формирования доходов и их распределение на федеральный бюджет и бюджеты субъектов РФ, а также характеристика основных направлений использования бюджетных средств всего и по бюджетам разного уровня. 
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